

GYOMA-ENDRŐD

VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nádudvary Mihály
könyv- és papírkereskedésében
Gyoma, Endrődi-ut
Telefon 15.

Keresztény politikai, közgazdasági és társadalmi hetilap

Előfizetési árak:

Egész évre 900 K
Fél évre 480 K
Negyed évre 240 K
Amerikába 1 évre 2 dollár.

Az üzlet

Nem az üzlet kötéséről, nem is a kereskedelmi politikáról, hanem az üzlethelyiségről van szó, ahol árulják a drága cukrot, a drága dohányt, a drága masinát, és a többi, ami minden drága.

Mennél kisebb az üzlet, mennél falusabb, névreszóld vagy nem, annál inkább melegágya az ugynevezett szélsőbaloldali politikának, az elégtelenség terjesztésének, mesterséges szításának, a nemzetromboló munkának, kifejezetten a destrukciónak.

Azt mondják, már nincs. Már pedig van, megállapításához nem kell ehhez csak egy kis megfigyelés. Jön a vevő, az egyenes lelkű tanjai ember, aki nem politikázik, hanem odakint két végít fogja a dolagnak, venne valamit, de drága. Masinát vagy rongyot, mindegy, de venne, de nem tud, mert drága. Aztán megindul az üzlet részéről a felvilágosítási aknaművelet, hogy a drágaság oka a kormány, ha nem volna így, akkor amugy lenne és minden esetre jobban. Egy perc se kell, a gondokkal küzködő, szorgalma és becsülete után élő munkás ember megtorpad és viszi magával a keserű lelkeben a még keserűbb mérget, az elégtelenséget minden ellen ami van és a gondolatban ott forrad ki valami, ami már sem egyéb, mint egy leroskadt szálfája a társadalmi rendnek és egy-egy kiesett láncszeme a pozitív célu együttműködésnek,

Az üzlet rendszerint olyan emberek kezében van, akik a ránk kényszerített nehéz helyzetben is szélesebb látókörrrel bírnak és tisztában kell, hogy legyenek azokkal a világgiazi alakulásokkal, amelynek a politikai konjunkturáit most politikailag is tőkésítik. Minden mellevetetés és hitvallás mellett is riki-

tóan és élesen ellentétesen bizonyít az a tény, hogy a nehéz gazdasági helyzet ódiomat átpalántálják más tereumokra, egyben kitünő szolgálatot tesznek azoknak, nyilvánvaló szándékkal és tervszerűleg, akik a már beharangozott kormánybuktatásra készültek el.

Az üzlet az emberek összekötő kapcsa, az üzletlajdonosok kultur-embernek, akiktől éppen kiegyenlített várnunk, ez az ut, ez a mód, hogy bekapcsolódjanak az egységes nemzeti gondolatba, de nem az, hogy a rettentő törvénytudással törvényt magyarázzanak azoknak, akik hiszékenyek, igazka, becsületesek és magyarok.

Drága minden itt is és másutt is. De, hogy éppen a drágaság fonalán felereszkedett pókok szőjék a hálót az üzletben, azt nem . . .

A gyomai ref. presbyterium ülése.

Nagy érdeklődés előzte meg a ref egyház csütörtöki presbyteri ülését, amennyiben ezen az ülésen dönték el azok a fellebbezések is, amelyek Oláh István tanítóvá történt megválasztása ellen adtak be. A gyűlésnek mindössze három pontja volt. Így a községi képviselet, az egyház részéről a községi képviseletre a presbyterium Harsányi Pál esperesnek adott megbízást. Gyógynövény gyűjtés és szállítás cefjaira a gyógynövénygyűjtő bizottságnak a központi fiúiskola padlását átengedte.

Nagyon idegességérett váltott ki az Oláh István tanítóvá történt választása, amelyet több oldalról támadtak meg, amit azonban Harsányi Pál esperes indítványa bizonyára közmegnyugvára oldott meg. Harsányi Pál ugyanis a fellebbezések kapcsán azt az indítványt terjesztette elő, hogy közmegnyugvás szempontjából a tanítói fizetések egyenlősséget, s hozzá fel az egyház elnöksége Oláh István tanítót, aki Varga Kálmánnal szemben csak egy szavazattal jutott állásába, hogy a bé-

tellet mondjon le az állásáról, s így kerüljön a díjével felsőbb hatóság jóváhagyás alá, mely szerint és ebben az esetben a tanítói fizetés lenne 20 h. buza, 20 h. árpa és 30 mm. tűzifa a fizetésben s a visszamaradó többlet egyenlő részben adatik fel a nem gabonafizetéses tanítók között, míg azok is eljutnak a teljes fizetési fokozathoz.

Az egyház az indítványt nagy szótöbbséggel elfogadta és így valószínűleg látszik, hogy a tanítóválasztás kérdése kedvező megoldást nyer.

Megindulnak a vármegyei utjavítások.

Miután a kavicsbányák jórésztől a megszálások folytán elszaktoltak bennünket, a megszállott területekről való kőszállítás pedig aránytalanul drága, a vármegye még a mult évben, igen helyesen, megvette az apci kőbányát, aminek következtében a kavicsszállítások nagyobb mennyiségben érkeznének, mint az ezelőtti időkben.

Most már az utjavítási munkálatok a végkép leromlott utakon megindulnak, ha az igás közérő rendelkezésre áll. Es mert minden ezen fordul meg, felhívjuk az igával rendelkező gazdákat figyelmét arra, hogy az igát minden huza-vona nélkül bocssással rendelkezésre, amig a mezei munkák meg nem indulnak, ez a közérdekben feltétlenül szükséges, nem csak azért, mert a térítmény 1000 koronára emeltett fel, hanem főleg azért, mert enélkül az utjavítási munkálatok meg nem indíthatók.

A vármegye az utjavítási munkálatokat a leggyorsabb tempóban kívánja megindítani, különben a vármegye ki van téve annak, hogy az utak alapépítmenyei is tönkre mennek. Ez az utjavítási munkálat, amely a Gyoma-Körösladányi szakaszra is kiterjed, igen fontos abból a szempontból is, hogy kenyérgeresztettség juttatja a munkanélkülieket.

Az utakra éppen a gazdáknak van sok jogos panaszuik, egy kis megértéssel és áldozatkészséggel segíthetnek önmagukon és a munkanélkül maradtakon is.

A pénzügyminiszter engedélyezte a saját használatra szolgáló dohánytermelést.

A saját használatra való dohánytermelést a pénzügyminiszter a hivattászerűen kizárólag mezőgazdasági termeléssel foglalkozók számára engedélyezte. A termelt dohányt kizárólag az engedélyes termelő, vagy az engedélyokirathat megnevezett termelők fogyaszthatják.

Egy termelő száz dohánypalánta egy család összesen kétszáz dohánypalánta kiültetésére nyerhet engedélyt.

Az engedélyért életéket kell fizetni, még pedig a nagylevelű dohány termelésénél 100 palánta után 4000 K., kis levelű dohány után 30 százalékkal több, 200 palánta után 8000 K., amit a kérelem illetve bejelentés előterjesztésekor kell lefizetni.

Dohánytermelési engedélyek csakis belsősekre, a belsőséggel összefüggő földterületre, tanyán, pusztán, szőlőben pedig csakis lakóházak melletti bekerített területre adhatók. A dohányoknak más növényekkel való vegyes ültetése tilos.

Aki saját használatra dohányt termelni szándékozik, e szándékát f. évi április hó végéig tartozik bejelenteni a községi előljárásnak.

A dohánytermeléshez szükséges palántát az engedélyesek maguk nevelhetik, vagy olyanoktól szerezhetik be, akik palánta nevelésre engedélyvel bírnak.

Ha az engedély kérésénél a termelőnek magja nincs, azt Gyomán a községi előljárással díjtalanul bocsátja rendelkezésre.

Csábítás a kivándorlásra. Ujjabban a kivándorlók szállítására engedélyt nyert hajóvállalatok a mozikban vetített reklámképek között olyan hirdetéseket tesznek közé, amelyek burkoló módon a kivándorlásra csábítanak. A vármegye alispánja utasította a hatóságokat az ilyen reklámképek kizétételének megakadályozására és hogy az ilyen hirdetések közöttévi ellen a büntető eljárás azonnal tétessék folyamatba.

Egy új vajgyár gyomán. Az országos magyar tejszövetkezeti központ mint szövetkezet tejszövetkezést kért és kapott. Az új telep a vasut melletti Zeisler-féle portán létesül és a tervrajzok azt mutatják, hogy a község egy teljesen modern épülettel lesz gazdagabb. A gyár naponta 3000 liter tejet tud feldolgozni, ami azt is jelenti, hogy mikor amugy is nagyon tejszük világban élünk, ezután még kevesebb tej kerül a közfogyasztásra.

Kolnócz kell kötni a tanyai kutyákra. A vetésztég terjedése, valamint a vadállomány kímélése céljából elrendelte a felsőbb hatóság, hogy a tanyai kutyák még akkor is kolnóczal láthatók el, ha egyébként ebzárlat nem volna. A csendőrség, rendőrség és a mezőőrök szigorú utasítást kaptak, hogy amennyiben a rendelkezésnek eleget nem tennék, a tulajdonosokat azonnal jelentéské be.

Lisztkiutalás. A vermegye alispánja Gyoma és Endrőd ellátatlanjai részére április hóra 90 mm. lisztet utalt ki.

A gyomai tűzoltóság kiegészítése. A háború sok minden közérdekű kérdést háttérbe szorított, így a közbiztonsági és közrendészeti szempontból is nagyon fontos kérdést, a tűzoltóság újjászervezését. A tűzvédelmi eszközök cserélődtek, tűzveszélyek esetén a község védtelenül állana, így az előljárással már most gondoskodni kíván a hiányok pótlására. A szükséges összeget minden tizedben alapító és pártoló tagok belépése által kívánja biztosítani E célból f. hó 8-án d. u. a község-háza nagygyűlésén gyűlés lesz, amelyre különösen az iparos és kereskedő ifjak testetűk egyesületének figyelmét hívjuk fel, hogy minél számosabban lépjenek be az önkéntes tűzoltói karba. A felszerelés beszerzése, a toronyőrszobának telefonnal való felszerelése ha áldozatba kerül is, de mind olyan kiadás, ami a közbiztonság szempontjából nagyon is megérdemli az áldozatot és a fokozott figyelmet.

Moz. Az „arabiai éjszakák” második részét f. hó 8-án vasárnap mutatja be az Apolló filmszínház, egy új Chaplin vígjátékkal együtt. Az „arabiai éjszakák” második része egy pazar kiállításával mint megkapó eseményével fényesen igrulni fogja azt a várakozást, amit a műtőlátogató község az első rész nagy sikere után hozzá fűz. Előadások 4, 6 és 8 órakor Jövő vasárnap Zala Emil „Az igazság (la Verité) című világhírű regényének nagyhatású filmváltozata kerül bemutatásra.

Ujjab óvintézkedések a kiütéses tifusz ellen.

Hajdumegyében is fellépett a járvány.

A kiütéses tifusz, ez a veszedelmes járványos betegség most már Hajdu megyében is fellépett, e héten Hajdunánáson négy kiütéses tifusz megbetegedés történt. Miután a járvány most már közvetlen a járás szomszédságában van, a vármegye alispánja fokozottabb figyelmét hívta fel az egyes hatóságoknak. Így figyelemmel kell kísérni a beérkező idegeneket, különösen a cigányokat, akikkel szemben a fertőtlenítő eljárást okvetlenül foganatosítani kell, miután megállapítást nyert, hogy a veszedelmes ragályt ők terjesztik.

Az óvintézkedés körüli eljárás ugy Gyomán, mint Endrődön is megindult s az ellenőrzést dr. Eisler Vilmos járási orvos a napokban ejti meg.

H I R E K

Szilánkok.

Egy negyedóra bizonyára nem nagy idő és igen gyorsan perog le az emberi életben. De ha komolyan vesszük, egy negyedóra alatt reményeségek hervadhatnak el, egy negyedóra jelenthet sok életet és sok halált.

Bizonyára így értelmezi a negyedóra súlyát az a büszke francia kijelentés, mely arról szól, hogy a francia akcióval szemben bármilyen ellenállást is tanúsítson a német, legyen az aktív vagy passzív, a francia egy negyedórát mindig tovább győzi. Akaratos, büszke, franciás kijelentés, ami nem veszi figyelembe, hogy vele szemben a német nép ma már nem a kardjára, hanem a koldusmankójára támaszkodik. Egy azonban feltűnő és szinte csudálatos, hogy a Ruhrvidéken is, Essenben is a gall-kakas a munkásság ellenállásával találkozott. Hogy vérbe fojtnak minden diktálja, de hol vannak a francia, az angol szervezett munkások, mikor a munkás testvérekről van szó? A miezink onnan vették a példát, a leckét, a világproletárság hangos jelszavát is úgy látszik, hogy ott a szocializmus mellett is lehet valaki nacionalista. Egy negyedóra súly, eshetőségei miránk is vonatkoznak, de mikor jutunk mi el addig, hogy itt először és elsősorban mindenki magyar legyen és csak azután válasszon politikai hitvallást?

Alapszabály jóváhagyás. A gyomai iparos és kereskedő ifjak testetűk egyesületének alapszabályait a belügy miniszter jóváhagyta.

I v á n y i

Aladár és István
matakerti és németzugi
hengermalmában

naponként lehet ÓRÓLTETNI, de aki
siet, annak ott le azonnal lehet jó és
szép LISZTET CSERÉLNI.

Kész butorokat
állandóan raktáron tart

Elvállal és készít megrendelésre épület- és butor-asztalos munkát elsőrendű kivitelben.

Jó munka!

Vatay Gábor asztalos, Gyomán

Kossuth Lajos-utca 737. szám.

Ipari- és motorerőre berendezve.

Szilid árak!

A gyomai „Apoló” mozgószínház műsora április hó 8-án

Arabiai éjszakák

keleti tündérrege II. rész.
Előadások: 4, 6 és 8 órakor.

Új csendőrpáncsnok Endrődön.
Az endrődi csendőrös páncsnokát Baritz Károly tiszthelytest Szentandrára helyezték át. Baritz Károly már harmadik éve volt az endrődi őrs vezetője, mely idő alatt erélyes munka által az egész község köztiisztületben állott. Helyébe Szakálas József tiszthelytes, a szentandrási őrs volt páncsnoka került.

Kinevezés. A m. kir. állami gyermeknehély által gondozásba adott gyermekek telepfelügyelőjévé Endrőd község területére Szabó Esztiike tanítónt nevezték ki.

Az endrődi új tanítók mult vasárnap tettek le az esküdt. Endrődön a folyó tanév elején megválasztott tanítók: Szabó Esztiike, Klinkhammer László, Kovács Mátyás és Körösy Sándor a mult vasárnap délelőtt tették le Finta Albert községi főjegyző előtt a hivatalos esküt.

Felülíztetések. A Gyomai Közm. Egyes. Petőfi ünnepélyen felülíztettek: Dr. Kis László 500, Pétermann J. 200, Kner Idor 1000, Iványi István 380, Dr. Tardos G. 180, Bielek I. 150, Oláh I. 100, Feiler Ernő 80, Klein Maca 80, Hajduci E. 30, Pike Ferenc 40, N. N. 70 koronát. A felülíztetéseket ez uton köszöni az elnökség.

Ha unatkozik úgy iratkozzon Nádudvary M. könyvkereskedő kölcsönkönyvtárába. Feltételek: betét, mely a könyv kiadvása után vissza lesz adva) 200 korona. Kölcsöndij 1 könyv 1 hétre 20 korona.

FELKÉREM azon amerikai előfizetőt, ki február hónapban a „Röth bank” utján 2 dollárt küldött, a címét kiadóhivatallal tudatni sziveskedjen.

EGY JÓ FEJŐS TEHENET nyári használatra elvállal Nádudvary Mihály, Gyoma, Görögállási tanya.

Gy. S. C.
Népkerti Sporttelepe.

Vasárnap délután 1/4, 4 órakor

M.A.C. - GY.S.C.

II. oszt. bajnoki mérkőzés.

SPORT

GySC. — MAFC. 2:0 (1:0)

A husvét vasárnapján lejátszott barátságos mérkőzés igen kevés sportot nyújtott. A hatalmas és hideg északi szél megakadályozott minden egységes kombinációt. A GySC. mutatót mégis jobb formát lelkes játékaival, míg a MAFC. kombinált csapatától többet vártunk. Az egész mérkőzés alatt a GySC. volt a többet támadó fél s Deutch révén érte el első gólját. A második felidőben a MAFC. szétlőt támogatva sűrűn támad, de a kitűnő Fekete—Rosenfeld hátréd páron megtört minden akciójuk. A második gólt Gáll rugta, aki közvetlen kapu előtt faultoltak a megítélt tizenegyet góllá értékesítette.

Bíró: Malatinszky Lajos.

Gy. S. C. — Gy. I. K. T. E. 1:1 (0:0)

Nívótlan gyenge barátságos mérkőzés a GySC.-én meglátszott az előző napi meccs és a husvétii locsolkodás ami alól a GyLKE. játékosai sem vonhatták ki. A GySC.-ben néhány ifjúsági játékos is játszott, akik közül a bal összekötő vált ki szép fejeseivel és labda osztásával. A többiek szürken játszottak. A GyLKE. legjobb embere Kun volt s tulajdonképpen neki köszönheti a GyLKE. az eldöntetlen eredményt. A gólok a második felidőben szabadrugásból estek.

Bíró: Malatinszki.

MAC — GySC.

bajnoki mérkőzés lesz vasárnap a népkerti pályán. Tekintve, hogy a MAC. ma nem a legjobb formában van a GySC. pedig a szokott tavaszi formáját kezdi visszanyerni. Erős küzdelem után a GySC. győzelmet tippeljük 2:1 gólaránnyal. A GySC. legutóbbi csapatával veszi fel a küzdelmet, mindössze Molnár helyett Kató fog halfot játszani.

NYILTTÉR

E rovatban közöltékért felelősséget nem vállalunk.

Névtelen győztes.

Levélét meg kaptam. Homályos célzásait nem értem: Birkóznai velem nem birkozott még szellemileg sem. Igy sem célját el nem érte, se nem győzhetett le. Mire akar büszke lenni? Talán névtelen leveleire? Ne háláldokjon, hanem írja nevét alá leveleinek, vagy ismeresse meg magát, had lássam ki rejtőzik a büszke győztes álarcá mögött.

Fekete Géza

Értesítés.

Értesítem az igen tisztelt öröltető közönségemet, hogy az általam bérelt Oláh féle malomban az öröltést szerülés végett 2 hétre beszünttettem. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását továbbra is kérve maragtam Kiváló tiszteltettel

Bauerfeind Béla bérli.

A gyomai borbély és fodrász mesterek tisztelteit értesítik a mélyen tisztelt vendégeiket, hogy a jelenlegi nagyrágaságra való tekintettel 1923. évi március 28-tól kezdődőleg kénytelenek a következő árszabályt életbe léptetni.

Árszabály.

Borotválás	50 K.
Fésülés	20 K.
Nyakborotválás	20 K.
Fejborotválás	200 K.
Hajvágás	100 K.
Gyermek hajvágás géppel	80 K.
Gyermek hajvágás frizurára	100 K.
Baba körhajvágás	120 K.
Szakál vágás géppel	50 K.
Tyukszemvágás ízletben	150 K.

Havonta előfizetőknök.

Hetenként 1-szer ízletben	300 K.
Hetenként 2-szer ízletben	500 K.
Hetenként 3-szer ízletben	700 K.

Bérlét-jegyek.

10 számmal	500 K.
12 számmal	600 K.
Háznál való kiszolgálás 100% -al drág.	

Gyoma, 1923. március 28.

Kiváló tiszteltettel

Krampner János
Juhász Béla
Szilágyi Lajos
Lach Fülöp

Beinschrot Gábor
Koloh Antal
Meier Ferencné
Herter Mihály

Podani Mihály

A gyomai
„HANGYA”
szövetkezet összes üzleteiben

la. papir fedő-lemez

négyzetméterenként 700 koronáért bármilyen mennyiségben kapható.

Jelenkor legjobb tetőfedő anyaga a
cement cserép

Ajánlatos ha tavaszi szükségletét már most megrendeli

Grosz Zoltán

cementáru gyárának irodájában Gyomán
Üveg-utcai fa- és építési anyagok telepén

Kronika.

Az endrődi cigánzsoron
Nagy a sírós rivális,
Tijusz ellen védekezik
A bögös, a primás.
A putrihoz támaszkodva
A rajkóknak mondja:
Lám csak, hogy a miniszternek
Miránk is van gondja.

Sorbaállott Faraónak
Legapraja s nagyja,
Ahal viskelt az egyszer
Egekig tagadja.
Esküdjök ég-re földre
Hogy a szemek fusson:
Ha egy bogarat is kaptak
Az apai fusson.

Ámde doktor Kovács Péter
Nem ismert kegyelmet
Kikutatott minden korcot
Mégis tán ha lehet.
A nyavalya könnyen terjed
Vigyázni kell mégis
S a bacillus kisebb még a
Sonkacsütőknél is.

Megfogadták, hogy ezután
Patyolatba járnak
Csakhogy előbb még egy kicsit
Meleg nyárra várnak.
Közegészség szempontjából
Ők mindenre készek,
Minek akkor ruhanemű
Az a bogárfészek?

Ha valahol viskelt is most
Moccanni se mernek,
Egyet mégis üzentek a
Vass ur miniszternek:
— A jürdstölt még a füstös
Kis purd se felne,
Csakhogy ehhez nem rendelt
Hanem szappan kéne.

—0.

Megjöttek a színézek. A második színkerület igazgatója Lászlófi Bódog jól szervezett színtársulata megérkezett s előadásait f. hó 7-én szombaton kezdi meg a „Hazudik a musikaszo” c. operett. Vasárnap este „Az asszony verve jó” népszínmű kerül sorra. A bérletek gyűjtésére Kaposy Zoltán színházi titkár van megbízva, a bérletjegy 10 előadásra 3000 korona. A jövőhét műsora a következő: Hétfő: Trianon, Kedd: Cserebere, Szerda: Artatlan Don Juan, Csütörtök: Vigyen el az ördög, Péntek: Tüzek, Szombat: Detektiv kisasszony, Vasárnap: Hanburgi menyasszony. A műsor összeállítása válogatott és a színtársulat működését élénk érdeklődés kíséri.

Az új buzaelőadás. A buza földadót a negyedik évnegyedre az országos pénzügyi tanács 140 koronában állapította meg kilogrammonként.

Megalakult Endrődön a községi lakáshivatal. Endrődön a napokban megalakult a községi lakáshivatal, e szerint az endrődieknek lakásügyekben nem kell Gyomrára átjárni, hanem helyben intézik el a felmerült vitás ügyeket. A községi lakáshivatal elnöke Bence Sándor h. elnöke Szebeni László. Tagjai a háztulajdonosok részéről Katona Imre, Juhász Imre, a bérlet részéről pedig Ortmann Miklós és Gyurica István. Hasonló községi lakáshivatal Gyomán is a napokban fog megalakulni.

Panasz a kéményseprők ellen. A törvényhatósági bizottság legutóbbi közgyűlésén sok szó esett arról, hogy a kéményseprők a szabályrendeletben foglalt kötelezettségeinek egyáltalán nem, vagy hanyagul teljesítik. Most a vármegye alispánja utasította az egyes hatóságokat, hogy ha a kéményseprők részéről kötelezettségtartást vagy hanyagságot tapasztalnak, azt a leghigoribban torolják meg.



Mindenkor a legmagasabb napi árat fizetem MARHÁERT, hizott és féllhizott SERTÉSEKÉRT Vass Gábor Gyoma, Kossuth Lajos-ucca,

Az adóösszeírás. Az adóösszeírás Gyomán három-házra a napokban kezdetét vette és f. hó 21-ig tart. Az összeírás a föld, ház és áll. kereseti adóra vonatkozik, Ungancsák f. hó 21-ig tartoznak benyújtani a vallomási ivatek a kik kereskedést, ipart önálló szellemi foglalkozást üznek, továbbá a gyógyszerészek, téglagyárosok, felesek, haszonbérlet és általában mindazok akik olyan haszonhajtó foglalkozást gyakorolnak amelynek alapja a ház vagy a földadás tárgyát nem képezi. Bevallási ivatek az adóügyi jegyzői irodákban szerezhetők be.

Eladhatók az elkobzott fegyverek. A belügyminiszter megengedte, hogy a fegyvertartási engedélyek megtagadása vagy visszavonása folytán beszolgáltatott fegyverek jogos tulajdonosai által az illetékes rendőrhatalóság közbejöttével más fegyvertartási és viselési engedéllyel rendelkező egyének részére eladhatók.

A gyomai és endrődi szabóiparosok kerékezte. Népes értekezlet tartottak a szabó iparosok mult hó 25-én az ipartestület helyiségében, amelyen a békéscsabai szakcsoport részéről Ehlmann Adolf Uhrin Károly és Zsáros Pál vettek részt. Az értekezletet a gyomai csakcsoport h. elnöke Biró János nyitotta meg amely után Ehlmann Adolf ismertette a szakcsoporttal való alakulás célját. Szükségessé teszik ezt

a nehéz megélhetési viszonyok, a valutázó helyzet ingadozása, a munkások szervezése amellyel szemben kell hogy szervezkedjenek a munkaadók is. Az értekezlet egyhangulag kimondta a gyomai szabóiparosok szakcsoportjának megalakulását. A tisztikart 12 tagú választmánnyal egészítették ki, választmányi tagok lettek Heifart József, Akantisz László, Akantisz Sándor, Baráth Imre, Tari János, Imre Gergely, Vince Antal, Czapinszki Sándor, Szalóki László, Gábor Zsuzsika, Szilágyi Antal, Pájer Adám. Ellenőrök Pájer Imre és László Elek. Az endrődi szabóiparosok külön alakítják meg a szakcsoportot.

Mozí. Az aranybörtön, egy indiai táncosnő regénye 6 felvonásban kerül ma vasárnap vaszonra a „Korona” mozgóban. E kép Fern Andra legkiválóbb alakítása, melyben a művésznő alakja, szépsége is indiai leány szerepében elragadóan érvényesül és mint artisztán fölművelhetetlen sikert arat. Messze keleten India földjén egy varázsló leányát a tartomány hercege hogy magáénak mondhasson elraboltat, de a leányt szereti s trónja mellé akarja ültetni. A leányt azonban még börtönbüntetéssel sem tud erre rá venni, mert az hű marad imádójához egy indus férfihez. Ezen attrakciós óriási dráma érdekes galériája a kalandok és izgalomnak melyek után a küzdők a megérdemelt boldogsághoz jutnak.

Szülői értekezlet. Az endrődi tanterület f. hó 8-án d. u. 2 órakor a központi leányiskolában szülői értekezletet tart. Felolvassanak Hunya Lajos tanító és özv. Veress Ferencé.

Nem azonos. Lapunk mult heti számában „Endrődi csoda” című cikkünkben közzölt Fischer kereskedő nem azonos a gyomai Fischer Aladár kereskedővel.

Műkedvelő előadás Endrődön. Az endrődi róm. kath. legényegylet f. hó 8-án este 7 órai kezdettel műkedvelő előadást tart az ipartestület helyiségében, amely alkalommal Félix Endre 1848 c. hazafias darabja kerül előadásra. Belépődíj 250 K. Az előadás jövedelme a kath. legényegylet könyvtár alapja javára fordítatik. Felülfizetéseket köszönettel vesz és hirlapilag nyugtató a rendezőség. Az előadásra külön meghívók nem bocsátatnak ki.

Adígg nem tudta eladni birtokát, míg nem bizta meg Bottlik és László, dr. Gazdy Gyula ingatlan értékesítőjének gyomai megbízottjait.

T Ű Z I F Á T
szállít waggontételekben azonnal
„KRONOS” kereskedelmi r.-t.
Budapest, VI. Vilmos császár-ut 31. II. 3.

Ha szép és jó lisztet akar cserélni, csakis a

Tiszamalomba

menjen, mert ott minden 100 kgr. buzaért 18 kgr. szép nulláslisztet, 49 és fél kgr. kenyérlisztet és 21 kgr. jó korpát adnak.

A HOLT KÉZ

(„Monte Christo gróf” folytatása.)

Irta: *Dumas Le Prince.*

Fordította: *Malonyai János.*

(15)

— Majd ön hozzá vezet és bemutat neki, mert személyesen én még nem ismerem Vampát. Holnapután. Egyelőre kézbesítse ezt a levelet Danglars bárónak. Nincsen rá válasz.

Peppino meghajolt és sietve eltávozott a levelel.

— Bravo, báró! — kiáltott föl Benedetto. — Ön az ördög keresztfája! — mondta Danglars, amikor belépett.

— Legyek bár az! Csak annyit mondok, hogy a holt kéz célhoz fog vezetni. Igen! — folytatta hévvel — karod kinyul a föld alól, a márványkriptából és bosszút áll! . . . És mángvível megcsókolta a kiszáradt kezét.

— Danglars csodálkozva és borzalommal nézte őt.

— Kedves Uram, — fordult Danglarshoz, miután ereklyéjét a dobozba zárta — mitféle ember az a Vampa?

— Vampa? — fortyant föl a báró. — Van okom ismerni őt! Hat milliót rabolta el, amit Rómában akartam biztonságba helyezni.

— Igaz; tudom. Azt a hat milliót, amely Monte Christo véleménye szerint nem volt az ön jogos tulajdona . . . De Vampáról beszéljünk inkább . . . — folytatta elgondolkodva és egy hosszabb terv pontokoztat ki előtte. Homlokát ráncok barázdálták át és szeme sötét fényben kezdett csillogni, mint mikor börtönőre legyilkolását tervezgette . . . — Báró, ön nem sokára felesége karjai közé fog borulni. Előre gyönyörködöm a látványon . . . Azután én elfogok tűnni, mint a fönixmadár.

— És hova szál?

— Ahova a holt kéz vezet!

— Lelkemre — felelte a báró — ne ismétlegesse azt a bolondságot! Nincs érzékem a csodálatos iránt s ezt a nevet nehezen hitethetné el velem.

— Nem is érthetne meg engem. De hagyjuk . . . Tehát holnap délután pontosan hatkor ön Danglars báró néven bekopogtat a Földgömb-szálló első emeletén.

— Ugy lesz. És a továbbiak?

— Azután? . . . Nos hát meg fog nyílni ön előtt az ajtó. Ördögbe is! Talán nekem kell előírnom egy jól nevelt férfi magatartását, aki bekülni akar a feleségével? Rádásul, amikor annak a feleségének hatmilliója van a ládafiókban.

A báró egy üveg bort bontott föl és egy hajtásra kihőrpintette poharát.

— Majd csak menni fog!

— Nem-e kell! — felelte nyersen Benedetto, s nyughelyet kért. Dobozát vánkosa alá dugta, ráhajotta fejét és tervezgetni kezdte a holnap esélyeit.

XIII.

A rablás.

Benedetto a végzet szülötte volt. Számára embertársai nem voltak testvérek, hiszen megvetésnél nem is kapott tőlük egyebet. Megátkozott teremtmény volt ő, s mint mások mellé a szerencse, úgy szegődött melléje élettársul az örökös balsors, elsőül-utolsó lehetetjéig. Ilyen ember számára azután nincsen Isten, szeretet se haza. A bűn gyermekének bűn, átok a része ezen a földön. Ilyen pária volt Benedetto is.

És hányszor szemlélhetjük, hogy a Mindenható végzése szerint az erényből, emberi közönségből kitagadottak éppen azok számára válnak büntető eszközök, akik Isten szolgájaként vélik magukat, s visszaélnék Isten adta hatalmukkal.

Benedetto egy olyan embert üldözött, aki visszaélt ezzel a hatalommal. Szegény férgek mi, akiket elszedt a hiúság! Csupa földi szenvedélyek sarkalnak, üznek, hajtanak bennünket. Közben pediglen megsértjük a Teremtő végtelen igazságosságát és következik a bűnhődés.

De térjünk vissza a fejleményekhez, amelyek Benedetto levelét követték. Danglars báróné az első levelet elolvassa, azt hitte, hogy Monte Christo gróf Rómában van és most ilyen módon akar talán segítségére lenni. A level rendkívül megrémítette, de a gróf állítólagos titkáráról kapott második levele meggyőződött, midőn azt olvasta, hogy mégsem fogják fölfedezni tervét. Átgondolta az eshetőségeket is, melyek a férjével való kibeküldést származhattak, akinek vagyona, úgy látszik ismét zárlat alakpon nyugalomra volt. Mert Benedetto nem felejtett el ilyesmiket írni levelében: „Ma reggel Danglars báró gyönyörű villájában reggeliztem. Az otthona telis tele van nagybecsű műtárgyakkal . . . E szavakat a báróné órákhozast ismételte és jelentésüket ugyancsak meglátogatta képzeletben.

Nyilvánvaló, hogy a báró gazdag, igen gazdag lehet, ha egyszer gyönyörűen berendezte nyaralója van Róma mellett, ami még Monte Christo gróf érdeklődését is fölkellette. Ilyen körülmények között a szép báróné sem talált má semmi elítélendőt abban, hogy fátylt vessen a multra és visszatérjen ahhoz, aki elvégre hitese férje. Így okosodván, a jövő rózsaszínű fényben kezdett derengeni előtte.

Az éjszakát követő napon, mely éjszaka eseményeiről az előbbeni fejezetben beszámoltunk, a titokzatos ifju, aki a Földgömb-szálló első emeletén lakott, délután négy óra tájban éppen az ebédjét fogyasztotta. Ebéd végével a fiatal ember visszavonult szobájába, s ott levettén férfiruháját, áttöltözködött, méltóságos megjelenésű, pompás gazdag kontosú hölgyé változott, ki nem volt más Danglars bárónénál.

Pastrini mester mit sem tudott erről az átváltozásról. Fialta vendége különben sem sokszor mutatkozott előtte, amivel nem is törődött, a fő, hogy a vendég jól fizetett. A báróné a Monte Christo gróf által bejelentett látogatóra várt, amikor egyszerre csak Pastrini mester hangja hangzott föl az ajtón kívül:

— Signor, signor!

— Mi az? — kérdezte a báróné.

— Szabad?

— Lépjén be.

Pastrini mesternek eddig nem volt alkalma a vendége jelenlétekor a szobába lépni. Hevesen benyitott s természetesen, hogy először is fürkész, kíváncsi tekintettel nézett körül.

— Krisztus vére! — utogatta, amikor megpillantotta Danglars bárónét. — A fiatal ember szép kis játékszer teigejt a szobájában . . . Hitemre, érte a módját, hogy miként üzze el unalmát! . . .

— Ki az, Pastrini mester? Mit akar?

— Signor . . . én nem kegyedet keresem . . . én . . . — hebegte Pastrini mester tágra nyitott szemmel.

— Értem, — vágott szavába Danglars báróné. — A fiatal ember eltávozott hazulról. De ha valamit látogatott jött bejelenteni, így is megteheti.

(Folytatása következik.)

Apróhirdetések.

Az apróhirdetések díja szavanként 8 K vastagabb betűkkel duplán számít.

Jókarban lévő használt íróeszközök keresek megvételre. Cim a kiadóban.

Eladó birtokok Gyomán.

36 kis hold tanyával, 10 kt. hold öröknyílvas, 2 hold félhalmi föld 2 hold zöldsépes föld. Sűrűsében eladó: 5 kt. hold tanyával ugari föld endrődi határ dűllődn, 2 és fél kt. hold hulláméri kaszáló mind 1-5-ös osztályú föld, 3 kis hold zsellérföld, s további 3 családi ház, 1 Deák Ferenc-ucca, 1 Selyem-uccában, 1. Kistemplom uccában. Értekezni lehet Dr. Gázd Gyula OFB. által engedélyezett ingatlanforgalmi irodájának gyoma megbizottjai Botlik és Izsónál, Endrődi-uti kistráfi.

ISPÁNI munkafeltgyelői állást keresek Bolgárkertészet vezetését is vállalni vagy repakapások stb. munkások mellé pallérnak gazdaságba a tavaszi és nyári évadra elmennek szerény igényekkel. Szives megkeresést kér Debrecenben Ferenc ispán. Endrőd Korona ucca 934.

EGY JÓFORGALMU ÖZLET berendezéssel örök áron eladó betegeg miatt. Értekezni lehet a tulajdonossal Gyoma 503 szám Szerető Mihálynál.

1000 □-öi cifrakert az endrődi határdűllőben eladó. Bővebbet Ailer Lajosnál Gyomán 918 szám alatt.

A gyomai „Holler Szálloda” összes épületeivel berendezés nélkül eladó. Értekezni lehet Deák Ferenc-ucca 9 szám alatt Vanics igazgató-főmérnök lakásán naponta délután 1—2 óráig.

KOVÁCS JÓZSEF kereskedő 7 dupla ablak van eladó, 2 méter magas, 110 cm. széles. Endrődi-ut.

Nyomatványszükségletét Nádúrvány Mihálynál szerezze be.

Falvédők

gyönyörű szép és új mintákkal darabonként 40 koronáért kaphatók

Nádúrvány

könyv-, papír-, író- és rajzszerekkereskedésben

Gyomán, Endrődi-ut.

Hölgyek figyelmébe!!!

A mai divatnak megfelelően ruhák **pliszérozását** és **lerakását** gyorsan és pontosan elvállalja **Tari János** Selyem-uca 440. sz.

Szolid árak! Jó munka!

Építkezők figyelmébe!

Gecsei Sándor asztalos

Gyoma (Kendli-féle ház)

Elvállal és készít ajtókat, ablakokat, üveg- és deszkafalakat, valamint szobák padozását és épületmunkák átalakítását bár: milyen kivételben.:

Egy ügyes fiut tanulónak kedvező feltételek mellett fel fogad.

Prima porosz

kovács=szén

wagontételekben is kapható Wagner Márton fiainál Gyomán. — Telefon 22

POROSZ mosott kovácsszén

minden mennyiségben állandóan kapható, valamint **wagontételekben** azonnal szállít tatai tojásbrihettet, pécsi kockabrihettet és mindenféle hazai és külföldi szentet

Messinger Mór utóda
Grosz Zoltán
fa- és szénkereskedő. Gyoma.
Telefon: 23. Telefon: 23.

Lábatlani darabos fehér mész

Olcso, kiadás.

Gyors és pontos szállítás.

Egyesült tégl- és Budapest cementgyár r.-t. Y. Deak F.-u. 6.

Első Gyomai Házi és Műszövéde

Gyoma, Árpád-uca.

A legolcsóbb napi áron árusít saját gyártmányú: lepedővásznakokat, férfi- és női ruhavásznakokat, törülközőket, szakajtó kendőket, sütő- és asztalbrodzokat, konyha-ruhákat nagyban és kicsinyben.

Olcso, tartós és elszakíthatatlan!

Saját gyártmány!

A Gyomai

„HANGYA“

főzletében (Endrödi-ut) és a kisereti kaszinói főzletében jó minőségű

asztali bor

literenként 135 koronáért kapható. — Ugyanott tanonciuk jó fizetéssel felvétetnek.

A

Tiszamalomban

mindenfajta liszt, korpa, buza-, tengeri- és árpádara, ocu és buzaalja a legjobb minőségben és bármely mennyiségben a legolcsóbb napiáron bármikor kapható.

Bognármesterek, uradalmak

szíves figyelmét felhívom szerzőm raktáramra, ahol nagy választékban és a legolcsóbb áron árusítok:

körisfa talpat és külöt, körisfa tönköt és sziffatönköt, faragott nyir és bükkfa kocsirudat

Messinger Mór utóda:

Grosz Zoltán

fakereskedő Gyomán.

Mészáros Mihály

rőfös és divatruháza
Gyoma (Endrödi-ut)

Állandóan nagy választékban kaphatók férfi és női szövetek, gyapjú delainok, grenadinok, stb., vászon, schiffon, festő, kanavász, zeffir, inletek, mosó ceigok stb. Összes szabóelőkkel legolcsóbb áron.

Minden alkalomra

élővirágok

szegfű, gyöngyvirág, viola legszebb színekben, eserepse prima, cinerária, vanília, muskátli, törpe futó nemes fajtákban, számoca és málna tövek, díszserjék gyökere, dugvány salvia vanília, chrisoethemum a legnagyobb választékban kaphatók a

községi kertésznél Gyoma.

Virágcserepet vesz.

Sikert fog elérni, ha a

Gyoma-Endröd Vidéke

hetilapban hirdet.

Körösladányban a legforgalmasabb helyen sarkon 600 m²-ől pusztá portá szabad kézből eladó. Lrtkezni lehet Rácz András tulajdonosnál 352 házszám alatt.

ELADÓ HÁZ Gyomán a Kossuth Ladó-uca 703 sz. Ért. ugyanott.

ELADÓ HÁZ Endrödon a gróf Széchenyi uton egy szilárd téglalapítású lakóház (volt Osapay h-7) eladó. Bővebbet ugyanott Stercula Jenő gyógyszerésznél.

Kiadásért és szerkesztésért felvett:

NADUDVARY MIHÁLY.

Főszerkesztő: TIMAR LAJOS.